

理点海绵(下)

反潜驱逐舰的万吨级 舰体,后来还发展成 美国海军也是世界海 军第一种宙斯盾巡洋 舰一一提康德罗加级 巡洋舰。

1979年伊斯兰革 命后,尚未交付伊朗 的军火订单全部被取 消。4艘基德级(原规 划为6艘) 在1981-1982 年间建成后,被美国 海军接收并长期派驻 中东地区,目标直指 前东家。

不过随着冷战结 束以及更新的伯克级 宙斯盾驱逐舰的大批 服役, 非原生的基德 级迅速落伍而且显得 多余,在服役仅仅17年 后就于1999年全部退役 封存。

美国先后向澳大 利亚、希腊推销,但 都因为火力吨位严重 过剩而被婉拒。台湾 海军看到这个难得机 会,2000年12月向美国 提出采购意向,并于 2001年4月获得批准, 代号"光华七号"计 美元。

2005年12月, 头2艘基德级抵达苏 澳,2006年后2艘也到 达台湾,成为台湾海 军的"四大金刚" 分别以四大军港命名 为1801基隆舰、1802 苏澳舰、1803左营 舰、1805马公舰。

基德级驱逐舰在 美国虽然已经是落伍 的了,没有相控阵雷 达和垂直发射系统。 但该型舰艇吨位大,

接近万吨,抗打击力

还有它配备了先 进的武器系统, 如标 准-2防空导弹、鱼叉反 舰导弹等,作战能力 仍然不容忽视。

虽然引进该型舰 艇从根本上说是弥补 不了防空压力,不过 在局部上却也是有相 当作用的。

现在,四艘舰平 均分配为231和251战队 领军舰艇,带领六艘 更老旧的诺克斯级反 潜护卫舰,构成了台 湾海军东部主力。

$\mathbf{03}$ 诺克斯级

台湾在90年代初 向美国租借了8艘诺克 斯级护卫舰, 名为租 借实为购买,只是一 种虚晃一枪的折中叫

这 8 艘 舰 艇 于1972~1974年间 服役,1991~1994 年从美国海军退 役,1993~1999年陆续 划,合同总价格7.32亿 以20多岁的舰龄加入 台湾海军, 改称济阳 级。现在已经年近50岁

> 1969年服役的诺克 斯级在美国海军中专 职反潜,拥有低频舰 艏声纳、拖曳声纳、 变深声纳, 搭配拉姆 普斯反潜系统、 妖"反潜直升机和8联 装"阿斯洛克"反潜 导弹,构成第一代现 代化反潜系统。

但是反舰只有一 门Mk-42型127mm主 炮, 防空只有舰尾的 一座"密集阵"20毫米 近防快炮或者一座8联 装"海麻雀"近程防 空导弹。

台湾海军接收 后从更老的退被替代 役阳字号上拆下"标 准-1"中程防空导弹发 射筒, 见缝插针地装 在济阳级上,每艘舰 一般安装10枚。

如今济阳级已经 年近半百,蒸汽轮机 动力系统故障不断, 舰况越来越差,最老 的济阳舰和海阳舰已 经在2015年退役。但是 无舰可用, 半百老兵 还得继续撑下去。

另外6艘法国拉斐 特级巡防舰(台称康 定级) 部署在高雄左 营、10艘美国佩里级(台称成功级) 部署在 海峡中的澎湖。这就 是台湾海军的全部主 力了。

海军把最强的4艘基 地,都是台湾军队依

隆级和反潜能力最强 的6艘济阳级部署在苏 澳,就是为了进行深 海大洋反潜,保护通 往日本、美国方向的 海上生命线。

基隆级具备一定 的防空、反舰、反潜 担任作战支队旗舰, 并维持防空。

但还有一种可 能,这10艘舰艇在战时 真正的任务是"救驾 逃生",台湾地区领 导人经由雪山隧道、 北宜(台北-宜兰)高 澳军港。

然后登上4艘的基 隆级的其中一艘,4舰 伴随,6艘济阳级掩护 断后,依靠基隆级33节 的高航速逃往冲绳方 向,也就是相距仅200 公里的八重山群岛与 那国岛。

宜兰的苏澳军 一般认为,台湾港、花莲的空军基

托中央山脉阻隔, 署在东部"后方"的 重要支点。

但现在解放军海 军已经是辽宁舰、山 东舰两艘航母领衔、 多艘055级防空指挥驱 逐舰、052系列中华神 和战场管理能力,能 盾防空驱逐舰组成的 强大远洋海军。

> 区区140公里纵 深的台湾岛, 阻碍不 了解放军海空军的 东部迂回。这幅震撼 人心、载入史册的照 片,说明了一切。

另外,同样在5日 速公路逃窜,抵达苏 上午,一名台湾商船 船长也在高雄西南海 域拍摄到,解放军的 150号长春舰(052C型 驱逐舰),正与一艘 台军的"成功"级护 卫舰并航对峙。

> 东北、西南 台湾海军兵力部署的 两个方向都遭遇了解 放军海军的"多艘护 卫舰、导弹艇和多个 机动岸导火力单元对 海上重要目标实施火 力追瞄,展开模拟突 击。"

8月以来短短几 天的形势巨大反转, 不禁令人回想起2011 年日本"购岛风波" 后,我海警、海巡编 队先是首次接近钓鱼 岛海域巡航, 随后进 入钓鱼岛领海,常态 化宣誓主权的历史性 变化。

时间和形势,终 究会顺应历史不可阻 挡的洪流。

来源:凤凰网

